

# 深化党史学习教育内涵 为“古都新生”贡献力量



历史的车轮不停向前,城市的发展日新月异,作为管城区“三项工程、一项管理”工程中高标准打造的示范片区,平等街示范片区“古街”换新颜,吸引了社会各界的目光。如今,这条散发着浓厚历史氛围的街道,也成了社区党史学习教育的“红色阵地”。

不仅是平等街社区,管城区各个街道、社区正通过“我为群众办实事”实践活动,深化党史学习教育内涵,引导广大党员干部把学习教育中激发出来的热情,转化为攻坚克难、为群众办实事的动力,为实现“古都新生”目标贡献智慧和力量。

郑报全媒体记者 肖雅文/文 唐强/图



## 古街上演“红色记忆”

在位于平等街的“里享书屋”,社区居民谢瑞清正坐在党史学习角前认真阅读党史书籍。不仅是党史学习角,在平等街、党群服务中心、楼院、沿街的电子屏上,不停滚动播放的“红色作品”“微党课”,营造了“处处是课堂、时时受教育、人人学理论”的浓厚氛围。

西大街街道以示范片区改造为契机,在打造“红色记忆”党史一条街,营造党史学习氛围的同时把党史学习教

育与推动工作相结合,逐步将党史学习教育走深走实。

在平等街社区养老服务中心,一堂生动有趣的染色剪纸课吸引了十多位社区居民,作为非遗文化街区,社区充分利用街区特色资源,为居民组织开展泥塑、制伞、制扇等社区活动,受到居民的广泛好评。

## 让老人“老有所养、老有所依”

针对辖区老年人较多的现状,西大街街道引进专业养老机构运营管理,在面积

近1000平方米的平等街社区养老服务中心设置“健康小屋”“老年餐厅”“康乐室”等一系列功能室,为周边两公里范围内的老年人提供助餐、助浴、中医保健、养老托幼等10余项服务。建立智慧养老平台,准确对老年人各项指标进行大数据分析,提供异常告知、实时监控、紧急救助等服务。

“今后,在社区养老服务中,我们突出老幼同乐,将养老与托幼服务有机结合,激发老年人的活力,同时将敬老的传统美德根植孩子们的

心中。”西大街党工委书记赵玉介绍道。

## 古城墙走进“新”城市

在位于城东路街道的商颂广场,一场安全知识答题活动正在进行,这场活动的主“背景”,就是拥有3600年历史的商代城垣。通过城东路“一环十横十纵”道路综合改造提升,古城墙从建筑群后走到群众面前,成了新的管城名片,传承了城市记忆。在城墙东侧20世纪80年代“筒子楼”,摇身一变成了一栋栋“花园洋房”。在对

城墙东侧9个老旧小区的改造中,街道对120间车棚和违章建筑进行了拆除,使城墙“透”出来,为东城垣整体布局增色。

党史学习教育开展以来,街道依托商颂广场,举办“观看红色电影”“诵读百年党史”“同唱一首歌”“童心向党画未来”等各类文体活动30余场次,开展以“学习强国线上党史宣传教育”“爱国卫生运动”“安全教育日”等主题宣传活动20余场次。建成后的商颂广场,也成了附近居民休闲、健身的好去处。

## 省人社厅印发《通知》

# 进一步贯通技能人才与专业技术人员职业发展通道

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)进一步打通高技能人才与专业技术人员职业发展通道,加强创新型、应用型、技能型人才培养,昨日,记者从省人社厅获悉,该厅印发《关于进一步贯通技能人才与专业技术人员职业发展通道有关问题的通知》,对此工作进行部署。

《通知》适用对象为我省企事业单位及自由职业者。

根据《通知》,申报评审要遵循自愿申报、专业相近、类型适用、等级对应四个原则。

其中,自愿申报原则明确,在岗的技能人员和专

技术人员根据自身情况和工作性质,可自愿申报相应系列(专业)和相应级别的专业技术职称、技能人员职业资格或职业技能等级。依托职称申报系统,实现无障碍申报。互通申报不受单位岗位结构比例限制。

另外,在岗的技能人员和专业技术人员申报专业技术职称和专业(工种)专业相同或相近。为促进“一体化”教师发展,鼓励院校的专业教师申报相应级别的技能职业资格或职业技能等级。

需要注意的是,我省明

确,在岗的技能人员参评专业技术职称,应按应用型人才对待,使用应用型人才评价标准进行衡量与考察。技能人才参加职称评审坚持弘扬工匠精神,突出职业能力和工作业绩,注重评价科技成果转化应用、执行操作规程、解决生产难题、参与技术改造革新、工艺改进、传技带徒等方面的能力和贡献。不将论文、学历、奖项等作为技能人才参加职称评审的限制性条件。技能竞赛获奖情况、行业工法、操作法、完成项目、技术报告、经验总结、行业标准等创新性成果均可作为职称评审的重要内容。

## 走进大别山 传承红色精神 履职能力提升 培训班开班

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)追寻革命足迹,重温党的历史。郑州市人大常委会组成人员和人大干部履职能力提升培训班近日在大别山干部学院开班。

大别山是中国革命的重要发源地和主要活动区域之一,是中国革命走向胜利的战略转折地。大别山精神所体现出的“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”,是中华民族精神在革命斗争中的传

承、锤炼和升华,虽历经百年岁月沧桑,仍熠熠生辉,具有重要的时代价值。

本次培训时间为6月15日至20日,为期6天。培训期间,所有的课程和活动都将围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”总要求开展。学员们将走进鄂豫皖苏区首府烈士陵园、革命博物馆、将帅馆、新县田铺大湾等地,深入感受革命传统教育,观摩学习代表联络站建设和美丽乡村建设。